

习近平将以视频方式在2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上致辞

新华社北京9月1日电 2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易

峰会将于9月2日在北京国家会议中心举行。中共中央总书记、国家主席、中

央军委主席习近平将通过视频方式在峰会上致辞。

届时,中央广播电视总台、新华网将进行直播。

中华人民共和国主席令

第九号

《中华人民共和国行政复议法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第五次会议于2023年9月1日修订通过,现予公布,自2024年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2023年9月1日

习近平致电祝贺姆南加古瓦当选连任津巴布韦总统

新华社北京9月1日电 8月30日,国家主席习近平致电埃默森·姆南加古瓦,祝贺他当选连任津巴布韦共和国总统。

习近平指出,中国同津巴布韦传统友好。近年来,在我们共同引领下,两国政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中津关系发展,愿同姆南加古瓦总统一道努

力,推动两国全面战略合作伙伴关系取得新发展,维护国际公平正义和发展中国家共同利益。

起。相信在拉马福萨总统和南非政府的坚强领导下,南非人民一定能够战胜困难。

中华人民共和国主席令

第十号

《中华人民共和国外国国家豁免法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第五次会议于2023年9月1日通过,现予公布,自2024年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2023年9月1日

习近平就南非约翰内斯堡火灾向南非总统拉马福萨致慰问电

新华社北京9月1日电 9月1日,国家主席习近平就南非约翰内斯堡火灾向南非总统拉马福萨致慰问电。

习近平表示,南非约翰内斯堡市一栋建筑突发火灾,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对罹难者表示深切哀悼,对罹难者家属和伤者表示慰问。面对灾祸,中方始终同南非政府和人民坚定站在一

起。相信在拉马福萨总统和南非政府的坚强领导下,南非人民一定能够战胜困难。

起。相信在拉马福萨总统和南非政府的坚强领导下,南非人民一定能够战胜困难。

中华人民共和国主席令

第十一号

《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国民事诉讼法〉的决定》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第五次会议于2023年9月1日通过,现予公布,自2024年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2023年9月1日

黄渤海伏季休渔结束 千船竞发耕蓝海



9月1日,渔船从位于山东省青岛西海岸新区的积崖崖中心渔港驶出。

新华社记者 李紫恒 摄

9月1日,在山东省荣成市石岛渔港,渔船出海驶向秋季捕捞作业海域(无人机照片)。当日,为期4个月的黄渤海伏季休渔结束,所涉渔区迎来“开海”,各渔港码头千帆竞发,渔船出海进行捕捞作业。

新华社记者 朱峥 摄

(上接1版)

让老徐牵肠挂肚的“一老”

徐刘根每天早出晚归。但是无论多忙,他几乎每天回家陪母亲吃饭、说话、散步。母亲承包的4亩1分地,也都是他亲自耕种。——东台市新街镇方东村干部:崔鑫

孝敬老人,是徐刘根给人的最大印象。他也常说,家有一老,如有一宝。传统的孝道在徐刘根身上体现得尤为突出:他坚持没有特殊公事必须回家陪母亲;母亲舍不得承包的地,他一大早下地,农活一忙完,赶紧洗一把脸,喝一碗粥,换一身制服,骑着摩托车准时去上班。对亲人能投入浓烈之爱的人,对从事的事业也能“爱相随”。

因为爱,徐刘根对脚下的土地如此眷恋;因为爱,让他的法官之路透着温情。

1991年,徐刘根从江苏公安专科学校毕业后,本可凭着优异成绩申请留

在南京工作,但他毅然决然回到了生他养他的故土。“我生在农村,长在农村,我热爱生我养我的土地,我热爱为家乡父老排忧解难的工作。”

曾经,徐刘根的爱人也不理解,为什么他一直守在基层、扎根在乡村。后来,他爱人渐渐地理解了他。正如徐刘根所说:“我离不开乡亲们,乡亲们也离不开我。”

在长期基层经历中,徐刘根发现,农民对诉讼的程序、规则比较陌生,导致一些矛盾长期累积。徐刘根一直在思索,“有没有一种好的方法可以减轻群众讼累、促进矛盾化解、提升群众法治意识?”在问题的指引下,他摸索出道德评议机制,在巡回审理时,邀请老干部、老党员、老教师等组成道德评议小组,先从道德的角度对案件和当事人行为进行评议,实现案结、事了、人和。

江苏明盈律师事务所主任徐明对徐刘根很是佩服,一个对自己如此严苛的人,但是对案件的当事人却经常“角色带入”：“一张判决书好写,但一旦判

决了,人心就散掉了。我们不能再调解!”

能不能把案件调解下来。徐刘根在每一起案件中传达着善意。

挡在家门口的“板凳”

知道老徐当庭长了,就有熟人到我们家里来打招呼。每次看见有人拎着东西来,老徐就拿起一条长板凳挡在门口不让他们进门,一点面子也不讲,弄得我都不好意思了。但久而久之,上门来打招呼的人越来越少。现在,板凳也下岗啦!——徐刘根的妻子:吴永辉

“工作有工作的规矩。对熟人的照顾就是对别人的不公。所以,板凳拦住的是别人的说情,守住的是我们的底线。”徐刘根告诉记者,其实时间长了,并没有对他真正有意见的“说情者”,更多的是对他的信任和支持,大家觉得,事情到老徐这里,放心!

办案过程中,徐刘根始终把纪律和规矩挺在前面,恪守法官的职业道德和

职业操守,清清白白为官、干干净净办案、老老实实做人。徐刘根始终秉承“四不”原则,不拿当事人一分钱,不吃当事人一顿饭,不沾单位一分钱好处,不在家谈公事。他感觉,只有这样才能让办理的每一起案件都无愧于心,才能真正树立新时代法院干警的良好形象。

有一年中秋节,徐刘根妻子吴永辉下班回家后,发现有当事人在家门口,一看还是自己的远房亲戚。见老徐又用板凳把亲戚挡在门外,吴永辉就劝说徐刘根开门让亲戚进屋说。徐刘根当时非常生气,大声说:“关于案件的事你不要管,凡是有案子当事人来家里,一律不接待。”

桃李不言,下自成蹊。2021年,有人在某平台上对徐刘根恶语“举报”,但是评论区却出现一边倒的评论,“二三十年了,这乡四邻的没有哪个人说过徐庭长的‘不’字”“徐庭长人品好,审案公道,我相信他”……最终,造谣者删除了视频,还主动向他赔礼道歉。

“讲文明 树新风”公益广告

公 / 筷 / 公 / 勺 / 讲 / 卫 / 生



文明就餐 健康你我

盐阜大众报业集团 宣